



Ambasada Crne Gore
Brisel

Adresa: Rue du Trone 117,
1050 Ixelles, Brisel
Tel: +32 2 705 28 51
belgium@mfa.gov.me

Br: 01-21/23

27. januar 2023.

PREDMET: Informacija sa prezentacije o stipendijama za studiranje na nizozemskim univerzitetima

Nizozemski ambasador pri Belgiji **Piter de Zvah** (Pieter Jan Kleiweg de Zwaah) juče je organizovao radni ručak u Ambasadi povodom prezentacije tri programa koji nude stipendije stranim studentima za visokoškolske studije na 14 renomiranih i prestižnih univerziteta u njegovoj zemlji.

Prezentacija je inicijativa suverena Nizozemske Viljema Aleksandra i ovim povodom, ispred kraljevske porodice, radnom ručku je prisustvovala i grofica **Bibi den Ber Portugael** (Maria Louisa Alexandra van Zuylen van Nijeveld-den Beer Portugael) koja je na samom početku istakla da je Kralj veoma zainteresovan da omogući nizozemske univerzitete dostupnim studentima sa svih meridijana. Grofica je istakla da je neophodno da „širimo znanje da bi gradili budućnost“ i da Nizozemska želi da podijeli znanje i ekspertizu sa svojim partnerskim državama.

Profesorica **Anetje Otov** (Annetje Ottow), predsjednica Izvršnog odbora Lejden univerziteta, najstarijeg univerziteta u Nizozemskoj je govorila o izvrsnosti znanja na univerzitetima i da je do sada većina, pored opšteg znanja iz raznih oblasti, usko specijalizovana, te da je to ključ uspjeha napredne ekonomije njene zemlje.

Posebnu pažnju privukla je prezentacija generalne direktorke NUFFIC centra za međunarodno obrazovanje **Titia Brede** (Titia Bredée, tbredée@nuffic.nl, www.nuffic.nl). Ona je istakla da je centar nastao 1952. godine sa ciljem da jedino razmjena znanja i međunarodna saradnja mogu dovesti do ubrzanja društveno-ekonomskog razvoja, jednakosti, samoodrživosti, napretka i mira.

Centar koji postoji već 70. godina, raspolaže sa godišnjim budžetom od 70 miliona eura kojim finansiraju preko 2500 stipendista, 65 velikih naučnih projekata iz 180 država u svojih 6 sjedišta širom svijeta. Oblasti kojima je NUFFIC fokusiran su: digitalizacija, bezbjednost hrane, voda i klimatske promjene, bezbjednost i vladavina prava, reproduktivno zdravlje, zapošljavanje mladih, inkluzija i izbjegla lica.

Tri programa za stipendiranje su: Oranž (Orange Knowledge Programme), Holand (Holland Scholarship Programme) i Erasmus+Nuffic. Prvi se odnosi na kraće studije i master studije do 2 godine i namjenjen je isključivo nerazvijenim zemljama Afrike i Azije. Holand je otvoren za sve studente, stipendija iznosi 5000 eura koja se koristi za studiranje u nizozemskim univerzitetima i godišnje se odobri oko 600 stipendija. Treći program je evropskog karaktera i ima ukupni budžet od 7 miliona eura i po podacima za 2023. države ZB će koristiti 19%. Naredni regionalni sastanak će se održati u Tirani i biće pozvani partneri i iz Crne Gore.